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АНОТАЦИЯ К РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЕ

	Предмет
	Изобразительное искусство

	Уровень образования
	Основного  общего образования (6 -8 класс)

	Разработчик программы
	Учитель изобразительного искусства Моисеева Т. В.

	Нормативно – методические материалы
	· федеральный  государственный образовательный   стандарт основного     общего образования по изобразительному искусству (приказ Минобрнауки РФ от 17.12.2010 № 1897);

· примерная программа основного  общего образования по изобразительному искусству 2015 г.;
· изобразительное искусство. Рабочие программы. Предметная линия учебников под редакцией Б. М. Неменского 5-8 классы: пособие для учителей общеобразовательных организаций; под ред. Неменского Б. М. – М.: Просвещение, 2015.

· Инструктивно – методическое письмо департамента образования Белгородской области «О преподавании предмета «Изобразительное искусство» в общеобразовательных  учреждениях Белгородской области в 2022-2023 уч. г.»

	Реализуемый УМК
	6 -8 классы

· Неменская Л. А.. «Изобразительное искусство. Искусство в жизни  человека,. 6 класс: учебник для общеобразовательных организаций / Л. А. Неменская;  под редакцией Б.М. Неменского. - М.: Просвещение, 2021;
· Питерских А. С. Изобразительное искусство. Дизайн и архитектура в жизни человека. 7 класс:  учебник для общеобразовательных организаций /А. С. Питерских, Г. Е. Гуров;  под редакцией Б.М. Неменского. - М.: Просвещение, 2022;
· Питерских А. С. Изобразительное искусство. Изобразительное искусство в театре, кино, на телевидении 8  класс:  учебник для общеобразовательных организаций /А. С. Питерских;  под редакцией Б.М. Неменского. - М.: Просвещение, 2019;

	Цели и задачи изучения предмета
	Основная цель школьного предмета «Изобразительное искусство» — развитие визуально-пространственного мышления учащихся как фор​мы эмоционально-ценностного, эстетического освоения мира, как формы самовыражения и ориентации в художественном и нравствен​ном пространстве культуры.

Задачи:
· формирование опыта смыслового и эмоционально-ценностного вос​приятия визуального образа реальности и произведений искусства;

· освоение художественной культуры как формы материального вы​ражения в пространственных формах духовных ценностей;

· формирование понимания эмоционального и ценностного смысла визуально-пространственной формы;

· развитие творческого опыта как формирование способности к са​мостоятельным действиям в ситуации неопределенности;

· формирование активного, заинтересованного отношения к традици​ям культуры как к смысловой, эстетической и личностно-значимой       ценности;

· воспитание уважения к истории культуры своего Отечества, выра​женной в ее архитектуре, изобразительном искусстве, в националь​ных образах предметно-материальной и пространственной среды и понимании красоты человека;

· развитие способности ориентироваться в мире современной художе​ственной культуры;

· овладение средствами художественного изображения как способом развития умения видеть реальный мир, как способностью к анали​зу и структурированию визуального образа на основе его эмоцио​нально-нравственной оценки;

· овладение основами культуры практической работы различными ху​дожественными материалами и инструментами для эстетической ор​ганизации и оформления школьной, бытовой и производственной среды.

	Срок реализации программы
	3  года

	Место в учебном плане
	В  федеральном базисном учебном плане на изучение пред​мета «Изобразительное искусство» в 6—8 классах основной школы отводится всего 102  часов, занятия (уроки) проводят​ся 1 раз и неделю.

	Результаты освоения программы
	Результаты освоения учебного предмета:
Личностные результаты:

· воспитание российской гражданской идентичности: патриотизма, любви и уважения к Отечеству, чувство гордости за свою Родину, прошлое и настоящее многонационального народа России; осознание своей этнической принадлежности, знание культуры своего народа, своего края, основ культурного наследия народов России и человечества; усвоение гуманистических, традиционных ценностей многонационального российского общества;

· формирование целостного мировоззрения, учитывающего культурное, языковое духовное многообразие современного мира;

· развитие морального сознания и компетентности в решении моральных проблем на основе личностного выбора, формирование нравственных чувств и нравственного поведения, осознанного и ответственного отношения к собственным поступкам;

· осознание значения семьи в жизни человека и общества, принятие ценности семейной жизни, уважительное и заботливое отношение к членам своей семьи;

· развитие эстетического сознания через освоение художественного наследия народов России и мира, творческой деятельности эстетического характера. 

Метапредметные результаты:

· умение оценивать правильность выполнения учебной задачи, собственные возможности ее решения;

· владение основами самоконтроля, самооценки, принятия решений и осуществления осознанного выбора в учебной и познавательной деятельности;

· умение организовать учебное сотрудничество и совместную деятельность с учителем и сверстниками; работать индивидуально и в группе: находить общее решение и разрешать конфликты на основе согласования позиций и учета интересов; формулировать, аргументировать и отстаивать свое мнение. 

Предметные результаты:
· умение анализировать произведения архитектуры и дизайна, знание места конструктивных искусств в ряду пластических икусств и их общие начала  и специфику;

· понимание особенностей образного языка конструктивных видов искусства, единство функционального и художественно – образных начал и их  социальную роль;

· знание основных этапов развития и истории архитектуры и дизайна, тенденций современного конструктивного искусства;

· конструирование объемно – пространственных композиций, моделирование архитектурно – дизайнерских объектов (в графике и в объеме);

· моделирование в своем творчестве основных этапов художественно – производственного процесса в конструктивных искусствах;

· работа с натуры, по памяти и по воображению над зарисовкой и проектированием конкретных зданий и вещной среды;

· конструирование основных объемно – пространственных объектов, реализуя при этом фронтальную, объемную и глубинно – пространственную композицию; использование в макетных и графических композициях  ритма  линий, цвета, объемов, статики и динамики, тектоники и фактур;

· владение навыками формообразования, использование объемов  в дизайне и архитектуре, создание композиционных макетов объектов на предметной плоскости и в пространстве;

· Создание с натуры и по воображению архитектурных образов графическими материалами, работа на эскизом монументального произведения (витраж, мозаика),  использование выразительного языка при моделировании ансамбля;

· Использование разнообразных художественных материалов.




